# 23处"学堂"滋润1300多株"小草"

日照"小草学堂"开课,大学生支教志愿者陪留守儿童过假期

文/片 本报记者 张萍

留守儿童如何安全有意义地度过假期?日照的23处"小草学堂"给出了一个好答案。目前,日照1300多名留守儿童正在"小草学堂"内学习生活,为期40天的"小草学堂"可以提供课业辅导、亲情陪护、才艺培养等志愿服务。

#### 全市23处"小草学堂" 目前都已经开课

"7除以2打一成语,小朋友们猜猜是什么?""不三不四!"29日下午,莒县墩头社区居民学校传来孩子们的欢声笑语,这是"小草学堂"的志愿者们在为几个村子的留守儿童上趣味数学课。

据了解,"小草学堂"是由日照市共青团组织实施的关爱留守学生的志愿服务项目,组织以大学生为主的志愿者,采取支教的方式,为留守学生提供课业辅导、亲情陪护、才艺培养等志愿服务,为孩子们营造一个属于自己的安全、快乐的暑期家园。

"目前,全市共有'小草学堂'23处。都已经开课了。"29日, 日照团市委一工作人员介绍。

#### "小草学堂"已2岁了 能开展各种志愿活动

"近年来,随着越来越多的农村青壮年劳动力进入城市务工,农村的留守儿童逐渐增多,尤其到了寒暑假期间,孩子功课无人辅导,生活关心不够,安全教育缺失等问题更加突出。"该工作人员说。

基于这样的考虑,日照市 共青团根据实地调研,结合者 日照地区的农村现状,从2012年 起创造性开办了"小草学堂", 为农村留守儿童找到暑假生活

"每一名孩子都像一棵小草,需要全社会的关爱和和呵护,所以才取名为小草学堂。" 该工作人员介绍,到今年,"小草学堂"已经两岁了。

据了解,"小草学堂"以进城务工人员子女、留守儿童为主要服务对象,以社区服务中心为主要服务阵地,由大学生志愿者为孩子们免费开展课业

辅导、亲情陪伴、自护教育、特 长辅导等服务活动。

#### 新增14处"小草学堂" 以后周末也将推广

在去年的基础上,今年新增14所小草学堂,全市"小草学堂"的数量已经达到23所。在每一所小草学堂内,都配备了电脑、投影仪、打印机、风扇、手工用品、体育器材等设施设备,寓教于乐,让农村孩子们暑期生活更为丰富。

该工作人员介绍,他们希望通过实施"小草学堂"项目,农村孩子特别是留守学生在学业上得到了指导帮助,在心理上得到了关怀和慰藉,"在外务工的家长因为孩子的学业和人身安全有人照顾而能够更加安心工作。"

日照市共青团工作人员表示,除了在暑期兴办小草学堂外,他们还准备在周末推广小草学堂,让更多的孩子从中受益,解决农民工和外出务工人员的后顾之忧。

## 228名大学生支教志愿者进村入户服务留守儿童

小草学堂的开办不仅让当地村民和孩子受益,也为大学生们提供了锻炼和成长的机会。今年共有228名大学生志愿者参与到志愿支教当中,他们当中的绝大多数来自曲阜师范大学和山东科技大学,这一宝贵的支教机会让大学生们的自身素质和阅历得到了砺炼提升

"和孩子们打交道很有趣,他们很听话也很懂事,求知欲很强,看到他们学在其中,乐在其中,感觉特有成就感。这一段支教经历对我的意义也很重大,相信会为将来从事教学工作打下基础。"大学生志愿者周亚杰说。



记者探访

## "小草学堂"课程设置多样 注重培养儿童综合能力

本报记者 张翔

"小草学堂"不仅对农村学生完全免费,它还与社会上的辅导班特长班完全不同.在"小草学堂"不仅能学到文化知识,还能学到多项才艺,学到科学方法。

在很多小草学堂,志愿者 们还会根据当地的区位优势 和风土人情,设置一些特别居一些特别居一些特别居一些特别居一些特别居一些特别居一些特别居主。如在曹县们理建成,心愿者,而理是,培安教的兴士区约的同时开展区郑的护士区为市场。在开发区省外还运用沙路上,志愿孩子们们和逃生的。

叩官镇中心小学的学生 宋宜云告诉记者.在小草学堂 每天都能学到很多新鲜有趣 的知识。

"老师和我们用英语进行情景对话,老师还带我们一起 折纸,踢毽子,比在学校里好玩多了。在这里,还认识了很 多小伙伴,感觉这个假期特充 实。"宋宜云说。

- ▲支教志愿者们给留守儿童带来了 很多新知识。
- **■"**小草学堂"为留守的孩子们开设了剪纸等特色课程。

延伸阅读

## "小草学堂"受欢迎 4小时名额就报满

本报记者 张萍

虽然小草学堂仅成立2年, 但已经深受家长和孩子们的欢迎了。

迎了。
"小草学堂"在首年筹备招生时,很多家长都抱着让孩子试试的心态,随着"小草学堂"开课2年以来,通过孩子们回家的讲述和家长们的观察,家长和群众对"小草学堂"有了新的认识。甚至有的小草学堂在招生时,仅4个小时就全部报满。

在山海天肥家庄的小草学堂,记者见到了肥家庄村民张永全告诉记者,肥家庄是民俗旅游村,每到旅游旺季,游客特别多,很难有时间照顾孩子。"忙起来别说辅导了,就连基本的安全都很难保障。"

得知小草学堂开办的消息, 得知小草学堂孙女和重要 是在紧来给方便,最重了,老 一是放心。目前已经开课2周子在 是放心。目前已经开课2周子在 一个里都学不到的知识,孩子也更加 性礼貌了。有了小草学堂,我们 就能安心经营生意,招待顾之 大型。 大型,我们的后顾之 大型,我们的后顾之 大型,我们的后顾之 大型,我们的后顾之 大型,我们的后顾之

## 260万元健身器材"武装"村居社区

### 东港将实现健身工程全覆盖

本报7月29日讯(记者 张 永斌) 7月29日上午,东港区举 行农民体育健身工程器材发放 仪式。东港投资260万"武装"村 居社区健身器材,将实现健身 工程全覆盖。

29日上午,天空湛蓝。东港 区陈疃镇新和社区广场上满满 放着健身器材。东港区农民体 育健身工程器材发放仪式简单 举行后,各镇街道领取了音响 器材和健身工程器材,共计68 套。

每套健身工程器材包含上肢牵引器1件、三件压腿器1件、健骑机(骑马机)1件、直埋弯管篮球架1副、跷跷板1件。厂家承诺,这些健身器材质保期八年,终身维修。

现场"大头车""蚂蚱头"等 车辆满载音响器材和健身工程 器材。日照街道东将帅沟村的 几位村民把健身工程器材搬上 农用运输车,笑地喜滋滋的。 "孩子们打篮球有设备了,我们 平时健身也有器材了,出家门 口就可以了。"一位村民说。

为了纪念北京奥运会成功举办,从2009年起,每年8月8日为"全民健身日"。在第六个全民健身日来临之际,东港区的群众们也越来越多地享受到了文化体育惠民成果。

实施农民体育健身工程是 各级在新形势下关注农村、关 心农民做出的重大决策,也是 构建全民健身公共服务体系, 满足人民群众强身健体需要, 丰富社会体育文化生活,促进 人的全面发展的重要举措。

在现场,东港区文体新局相关负责人介绍,农民体育健身工



29日,工作人员和村民们一起搬运健身器材。 本报记者 张永斌 摄

程是东港区委、区政府为广大群 众办的一件实事,一项惠民工 程。今年该局将投资260万元为 140个社区配套健身工程,镇街道 文体工程实现全覆盖,农民健身工程覆盖率达到70%,下一步实现全覆盖,让群众享受到更多的文化体育惠民成果。

#### 五莲县供电公司 开展夏季特巡

本报7月29日讯(通讯员 刘 祥虎) 为进一步加强迎峰度更 工作,国网山东五莲县供电公立 变电运维班抽调骨干力量成立立 变电站特巡小组,于7月27日,对 该公司所辖9个变电站展开全面的 夏季特巡工作,及时发现存高 隐患并予以排除,确保设备高温 下不"中暑"。

巡视的重点工作是:一是开 展各站除湿设备巡查工作。进入 夏季以来,降雨增多,高压室内 湿度增大,对设备安全稳定运行 有一定的隐患,通过这次特巡, 对各站的除湿设备一一检查,存 在缺陷的及时消除。二是开展测 温工作。利用红外测温仪对隔离 开关,母线接头、线夹等电气设 备进行逐一巡查,对高温异常部 位进行重点监控,加强巡视,对 温度变化情况进行登记,密切关 注温度变化。三是开展防汛检 查,对变电站的电缆沟和排水沟 进行全面检查,防止站内积水, 确保电网平稳度夏。